

我驻外使馆使团举行活动庆祝建军95周年

外国人士高度评价中国军队为维护世界和平稳定所作突出贡献

新华社北京8月1日电综合新华社驻外记者报道：“八一”建军节之际，我驻外使馆、使团举办活动庆祝中国人民解放军建军95周年。参加活动的外国人士高度评价中国人民解放军为维护世界和平与稳定所作突出贡献，表示愿进一步加深同中方交流合作。

老挝副总理兼国防部长占沙蒙高度评价老中两军交流合作成果，表示愿同中国军队一道筑牢老中命运共同体安全防线。老挝国防部副部长冯坎表示，老挝党政军警民历来

高度重视和感谢中国给予老挝的无私帮助和鼎力支持。

埃塞俄比亚国防部长亚伯拉罕对中国人民解放军在全球和平与安全事务中发挥的重要作用表示赞赏，期待两国两军关系取得更大发展。埃塞国防军总参谋长贝哈努表示，埃塞和中国在国防和安全领域不断提升互信，持续深化关系，相信未来两国合作必将取得更加丰硕的成果。

坦桑尼亚国防与国民服务部部长塔克尔斯表示，坦方珍视坦中两国、两国人民之间

的历史性友好关系，将继续致力于深化两国和两国军队亲密关系。

韩国国防部副部长申范澈说，韩中建交30年来，两国关系取得了世人瞩目的发展成就，相信未来30年的韩中关系必将得到进一步健康发展。韩方愿同中方开展交流与合作，增进彼此互信。

埃及国防部长助理哈立德·穆贾维尔转达了埃及武装部队总司令、国防和军事生产部长穆罕默德·扎基对中国人民解放军建军95周年的热烈祝贺，对两军友好合作关系给予

高度评价，希望两军继续加强合作，祝愿两军关系不断取得新发展。

黎巴嫩武装部队副参谋长纳西夫代表黎武装部队司令奥恩对中国人民解放军为维护黎安全稳定所作努力表示感谢，期待两军进一步深化务实合作。

我使馆、使团在庆祝活动上播放了中国参与联合国维和行动纪录片《为和平出征》，举办了《中国军队这十年》图片展。外国人士纷纷对中国军队为维护世界和平与稳定作出的突出贡献表示赞赏。



中国以实干在非洲赢得好口碑

近日，肯尼亚智库“跨地区经济网络”发布一份调查报告称，中国对非合作在基础设施建设、快速决策及工程项目完工及时性等方面获得非洲人士高度认可。事实再次证明，中国凭借高质高效的实际行动，给非洲发展带来实实在在的收益和机遇，赢得扎实的好口碑。

好口碑源于中国对非合作长期注重一个“实”字。“跨地区经济网络”的这份报告显示，过去15年，中国在非实施的路桥等基础设施合作项目正在“真实可见”地改变非洲地貌，帮助非洲国家推进互联互通建设和市场融合。长期以来，中国以行动为导向，在中非合作论坛框架下先后宣布对非“十大合作计划”“八大行动”和“九项工程”，以支持非洲国家提升自主可持续发展能力，切实破解非洲基础设施滞后、人才不足、资金短缺三大瓶颈。中非合作论坛成立以来，中国企业为非洲新增和升级铁路超过了1万公里，公路近10万公里，桥梁近千座、港口近百个，还有大量医院和学校，累计创造就业岗位超过450万个。非洲人民普遍称赞这是“值得尊敬”的成就。

好口碑在于中国企业展现出的非凡中国速度、中国质量和中国精神。“撸起袖子加油干”是中国企业精神面貌的真实写照。中国路桥工程有限责任公司实施的内罗毕东环城路拓宽项目，即将提前近半年实现全线通车，其中凝结的都是中国企业和驻非员工智慧和汗水。中非民间商会去年组织编撰发布的《中国企业投资非洲——市场力量与民营角色》报告显示，2000年以来，在中非合作论坛的推动下，中国企业对非投资进入了“小步快走”的发展阶段，尤其是中国民营企业逐步成为中非经贸投资合作的主要力量，正在经历从“走向非洲”到“落户非洲”、再到“扎根非洲”的转变。中国企业不仅在非洲缔造了一个个中国速度的“传奇”、一个个中国质量的“样板”，一个个中国师傅和非洲学徒在工作中培养的“师徒情”故事也广为流传。

好口碑更在于中国尊重非洲人民、视非洲国家为平等合作伙伴。不同于西方国家在对非合作中呈现出的傲慢和优越感，中国一直是非洲的真诚朋友。肯尼亚学者斯蒂芬·恩代格瓦在肯尼亚《首都新闻网》发表署名文章指出，无论从历史还是文化来看，中国和非洲人民有着更多共同点，中国乐见一个更有韧性且更为强大的非洲。中国对非合作，坚持走合作共赢、共同发展的道路。2021年，中非双边贸易总额再创新高，中国连续12年保持非洲第一大贸易伙伴国地位。分析人士认为，中非贸易为非洲经济抵御新冠疫情挑战增强了韧性。

世界正经历百年变局与世纪疫情叠加影响，乌克兰危机升级正引发世界粮食、能源等危机，非洲可持续发展面临巨大挑战，亟需来自发展伙伴的帮助和支持。相比一些高高在上的“指手画脚者”，非洲需要的显然是对非洲以真诚相待的“实干派”。南非伊奇科维茨家庭基金会上月发布了《2022年非洲青年调查》，基金会主席伊福尔·伊奇科维茨说，绝大多数非洲年轻人认为非中合作会带来双赢。一些西方国家一直在说中国不利于非洲的发展，但非洲年轻人的观点恰恰相反。

桃李不言，下自成蹊。中国的好口碑是撸起袖子在非洲加油干出来的，是挥洒汗水一步一个脚印走出来的。什么是真正的高质量合作，谁真正致力于增进非洲人民福祉，非洲人民心中自有一杆秤。

（记者朱绍斌、应强）

新华社内罗毕电

肯尼亚总统称赞中企建设的道路项目



这是五月八日拍摄的肯尼亚内罗毕快速路的资料照片。
新华社记者董江辉摄

新华社内罗毕7月31日电（记者白林、李卓群）由中国路桥工程有限责任公司（以下简称“中国路桥”）投资开发和建设运营的肯尼亚首都内罗毕快速路7月31日正式投入运营。肯尼亚总统肯雅塔在出席相关仪式时，称赞中企承建的道路项目大力帮助解决内罗毕交通堵塞的状况。

肯雅塔在仪式上致辞说，内罗毕快速路和由中企承建、31日实现全线通车的新内罗毕环城路将显著缓解内罗毕的交通堵塞。在内罗毕快速路开通之前，有的路段需要至少3小时车程，如今只需要15至24分钟。

肯雅塔说，在内罗毕快速路5月14日

启动试运营的短时间内，该快速路已证明其价值，它使内罗毕迎来了一个减少交通时间、增加流动性、减少拥堵和提高生产力的时代。它创造了更好的商业环境，将为肯尼亚的旅游、会议和酒店业带来更多机会。

肯尼亚交通与基础设施部长詹姆斯·马查里亚在仪式上表示，内罗毕快速路是非洲最好的基础设施项目之一，是肯尼亚政府和社会资本合作的典范项目。

中国驻肯尼亚大使周平剑在接受新华社记者采访时说，近年来，在中非合作论坛框架内，中肯基础设施合作走在中非合作前列，中非合作共赢在肯尼亚体现充

分。中国通过多种方式帮助肯尼亚解决基础设施不足的问题，把中国的标准、技术、管理、装备都带到了肯尼亚，这些成果在肯尼亚有口皆碑，政府和民众都切实从中受益。

据介绍，内罗毕快速路连接内罗毕市区与乔莫·肯雅塔国际机场，途经内罗毕中央商务区、国家博物馆、国家体育场、议会大厦、总统府等重要地标，全长27.1公里，于2020年9月动工建设。该项目是肯尼亚首条收费道路项目，由中国路桥以建设—运营—移交的模式与肯尼亚政府合作开发，建设和经营期限共30年。到期后，整个快速路及相关设备、技术将免费移交给肯尼亚政府。

“再也不需要走出国门去学习这些技能了”

中国职业技术培训助力卢旺达储备技术人才



7月8日，在卢旺达首都基加利的恒华职业技术学院，学生观摩重型机械的操作。
新华社记者吉莉摄

新华社基加利电（记者吉莉）东非艳阳下，四台大型设备在空地上来回运转，几十名头戴黄色安全帽、身穿蓝色校服的学生站在空地旁观摩。人群最前面的四人头戴红色安全帽，这是一名中国教师和三名当地教师组成的教学团队，正指导学生掌握操作设备的要领……

这样的场景，几乎每天都在位于东非国家卢旺达首都基加利的恒华职业技术学院上演。这家学院成立于2018年，为卢旺达以及非洲大湖地区其他国家青年提供挖掘机、铲车等重型机械操作维护、土地测量测绘等专业培训。学院学制分为三年制专业和三个月短期培训，目前在校生有154人。

“我们是卢旺达唯一提供重型机械培训的职业技术学院。”院长纳西斯·伊萨巴约自

豪地说：“我们还拥有优质的设备和师资，这让我们跻身卢旺达最好的职业技术培训学校行列。”

四年来，伊萨巴约见证了数百名青年学生的成长。他说：“年轻人从我们的学院学到知识和技能，毕业后都能找到相当不错的工作。他们在企业里获得更多的关注和培养，成为企业自己技术团队的储备人才，卢旺达人再也不需要走出国门去学习这些技能了。”

负责培训重型机械技能的教师文森特·穆格拉内萨告诉记者，他曾到中国接受了6个月的重型机械知识和技能培训，回国后从事教学工作，他非常看好学院的发展前景。“我们的邻国布隆迪和刚果（金）没有教授重型机械操作维护的职业技术学院，我们还接

收来自这些国家的学生。”

坐在大型挖掘机驾驶室里的一名女学员在穆格拉内萨的指导下，练习挖掘机行走、甩方技巧。这名叫范妮·穆萨布瓦的学员告诉记者：“家人非常支持我学习，政府也很鼓励年轻女性学习，我能通过培训获得更多知识和技能。”

据学院中方院长范强强介绍，学院结合国内优秀教学方式以及卢旺达本地情况，实行从理论、模拟、实际操作到实践的特色办学模式，这种模式得到了当地政府的认可。“当地政府部门多次来学院考察。今年由政府出资输送了第一批学生交由我们培训，未来还将会有第二批第三批。”

为增加学生的实习和就业机会，学院同卢旺达大型企业以及在卢中资企业建立合作关系。据了解，当地企业非常欢迎恒华的毕业学员，并与学院签订了长期合作协议。范强强说，学院将来会根据市场需求增加更多专业，为更多当地人创造就业和再就业的机会。

中国驻卢旺达大使馆经济商务参赞王嘉欣表示，恒华职业技术学院扎根卢旺达，向当地传授专业技能，真正实现授人以渔，帮助他们拓展就业机会，为中卢民间技术合作起到了良好的表率作用。

职业技能发展和促进就业是卢旺达“2050年远景规划”的重要内容。卢旺达职业技术教育与培训委员会今年1月发布的报告指出，为实现“2050年远景规划”这一目标，卢旺达需要建立一支充满活力和能力的劳动力队伍，以满足对高技能工作不断增长的需求。

新华社日内瓦7月31日电（记者陈俊侠、徐驰）曾经深受人权侵害的美国知名社会活动家辛托娅·布朗近日接受新华社记者视频专访时说，美国司法不公问题严重，存在贩卖人口等侵犯人权的犯罪事实。美国必须正视和解决这些问题。

布朗16岁时曾被判终身监禁，身陷囹圄15年，是美国人口贩卖、司法不公和监狱乱象的亲历者，其案件一度震惊美国。身为有色裔的布朗曾是“问题少年”，16岁时从田纳西州一所未成年犯管教所逃出后流落街头，遭到性侵，被卖给一名白人男性，她在保护自己时将其杀死。布朗主动报警自首后遭逮捕。警方逮捕了贩卖她的男子后，却很快将其释放。

布朗至今无法忘记在庭审过程中遭受的羞辱。她说：“整个过程中，我不仅被剥夺了尊严，更无力发声，没有人信我的话，就好像我的经历丝毫不重要，而我所说的一切都被用来对付我。在司法体系中，人口贩卖受害者不被理解、不被同情。”

布朗说，在监狱里，她花了10年才明白自己正是人口贩卖的受害者。15载铁窗生涯使她更加深刻地认识到美国社会根深蒂固的偏见和不公。她认为美国监狱系统存在一种系统性的罪恶，他们将人文关怀挂在嘴边，行动上却只为了牟取暴利，犯人成了监狱的摇钱树，本应由政府负责的基本社会服务一再被私营监狱侵蚀。监狱经常将犯人外包给私人公司从事各种劳动，犯人所获的报酬极低，甚至连生活必需品都负担不起。

布朗的案件曾在美国广受关注，许多知名人士都为她抱不平。由于名人和民间团体的声援，布朗服刑15年后获释。有感于美国司法不公的危害，她和丈夫建立了名为“正义、自由、慈善基金会”的非营利机构，为其他受害者提供援助。

布朗认为，监狱私有化的受益者是监狱管理者，他们获取了不菲的利润。他们只关心如何减少开支，却不顾犯人的安危。

“我曾经出现膝盖疼痛，争取了好几年才获准检查。他们为了省钱只给我冰和止痛药，导致我膝盖韧带断裂，不得不手术，而手术拖延了两年才做。我现在帮助的一名囚犯子宫长了纤维瘤，监狱安排的手术却导致她二度受伤。”布朗说，“这种情况我见得太多了，他们只在乎利润，不在乎挽救生命。”

日本相模湖水库建设死难者追悼会在日举行

新华社日本相模原8月1日电（记者郭丹、钞文）相模湖水库建设死难者联合追悼会7月31日在日本神奈川县相模湖交流中心举行。

来自日本、中国、朝鲜和韩国的官方人士以及相模湖水库周边地区的民众共200余人参加追悼活动，共同悼念为修建相模湖水库而死难的多国劳工。

中国驻日本大使馆政治处参赞聂佳在追悼仪式上表示，过去那场侵略战争给中国和亚洲人民带来深重灾难，强征劳工更是不能忘却的历史教训。今年是中日邦交正常化50周年，希望日方以举办此次追悼活动为契机，以史为鉴、面向未来，共促中日和平共处、世代友好。

追悼会上，民众献上向日葵，日本嘉宾表演了小提琴独奏，日本横滨中华学校表演了精彩的中国狮子舞和汉代袖舞。

几名来自东京的年轻人对记者说，“没想到距离东京如此近的地方竟然发生过这么一段不为人知的历史，史实决不能忘记”“今后将给更多人讲述这段历史”。

相模湖水库是日本第一个多用途人工湖，于1940年至1947年修建，现已成为神奈川县居民不可缺少的饮用水水库、发电站和休闲胜地。为修建相模湖水库，日本先后征用劳工360万人次。除朝鲜、韩国和日本劳工外，还有被侵华日军强掳到日本的近300名中国人。由于极其恶劣的劳动条件加上遭受非人欺凌，仅有姓名记载的死难劳工就达83人，其中包括28名中国劳工。日本有识之士1976年成立了“相模湖水库历史记录会”，以挖掘为修建这座水库而死难的多国劳工的史料。该记录会从1979年开始每年为这些死难劳工举行追悼活动。

美国应当正视自身存在的司法不公和侵犯人权问题

访美国人口贩卖受害者辛托娅·布朗